

# UNIREA, UN ACT ISTORIC, PURTÂND PECETEA VOINȚEI TUTUROR ROMÂNILOR

„Unirea principatelor a avut o uriașă însemnătate pentru evoluția social-politică a poporului nostru, ca a deschis noi perspective dezvoltării forțelor de producție, angajării României pe drumul civilizației moderne, constituind un moment epocal în procesul plămădirii statului unitar român“.

## NICOLAE CEAUȘESCU

Imensă, unanimă, mișcătoare au fost emoția și bucuria românilor din Moldova și Muntenia în acea zi de iarnă, la 24 ianuarie 1859, când voiața și dorința fierbinte, a lor și a înaintașilor lor, lupta neostenită dusă de atâtea generații, secole de-a rândul, pentru ca „cei de-o faptură și de-o seamă“ să aibă o patrie comună, erau concretizate prin istoricul act al Unirii, care punca temelie formării statului național român și constituia un pas important spre desăvârșirea unității naționale, înfăptuită, mai târziu, printr-un alt act istoric, la 1 decembrie 1918...

O entuziasată „horă a frăției“ a cuprins metaforic atunci, cu 129 de ani în urmă, întreg teritoriul unit. Vechile frunții de la Mîlcov, care despărțiseră artificial vreme îndelungată brațele și inimile românești, au fost smulse cu hotărâre și îndepărtate pentru totdeauna...

Imens, cit boată „țara“, este astăzi sentimentul de mîndrie patriotică pe care-l încercăm în fața aceluia crucial episod din devenirea României, în fața unei înfăptuiri sortite să rămînă vie în inimi și în istorie. O faptă ilustrează a întregii suferințe din cele două principate, a sufletului românesc. „Unirea poporului a făcut-o!“.

Iată un adevăr rostit și scris chiar atunci, imediat după izbîndă, și care va stăruia în memorie peste veacuri. Sărbătorim astăzi 128 de ani de la Unire cu gândul la semnificațiile și implicațiile sale în lansarea țării pe făgașul progresului și civilizației, în dezvoltarea forțelor de producție, în făurirea României moderne. Totodată, cu gândul la unitatea deplină, trainică, de esență nouă, pe care poporul nostru a realizat-o sub steagul glorios al Partidului Comunist Român, pe fermul său drum spre socialism și comunism. Și nu putem să nu ne gândim — și cu acest prilej — la unitatea de monolit a întregii noastre națiuni în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, unitate care constituie esența epocală realizării ale acestor ani eroici, ale anilor de glorioasă istorie nouă, ce au urmat Congresului al IX-lea al partidului. Cîstind cu înalte simțămînte patriotice evenimentele de seamă ale trecutului, încercăm, în același timp, mîndria pentru înfăptuirile de azi din viața țării, pentru ritmurile impetuoase de dezvoltare ale industriei, agriculturii, științei, învățămîntului, culturii și artei, pentru marile cîtorii ale acestor epoci, cea mai fertă din întreaga existență a României. Dar și pentru înfăptuirile ce ni le propunem în viitor, în unitate de gînd și voiață, spre propășirea necontenită a națiunii noastre.

Sărbătorirea Unirii prilejulește tineretului sportiv al țării reafirmarea angajamentului său de a pune entuziasmul umărului, alături de întregul nostru popor, la înfăptuirea neabătută a obiectivelor mărețe, înscrise în documentele Congresului al XIII-lea al partidului, obiective menite să ducă România pe noi culmi de progres și civilizație. Și, deopotrivă, își sporește hotărârea de a onora culorile și numele țării prin noi și prestigioase succese în marile confruntări sportive internaționale.

## SPORT, „MINUT CU MINUT“, ÎNTR-O CETATE A TURISMULUI

Un loc care, prin vreața naturii, s-a născut de o rară frumusețe, iar prin cea a omului a devenit o stațiune modernă. Din această fericită însumare, firească, pe frontispiciul Poienii Brașov scrie în primul rînd turism, de fapt TURISM, cu litere mari, pentru a aduce cit mai aproape de adevăr ideea care emana prin toți porii așezării. Ti-o reamintesc, la fiecare pas, lanțuri de hoteluri, autocare, reclame, tonete comerciale și, mai ales — acum, în plină iarnă — șirul schiorilor „de vacanță“, forlondînd înspre și dinspre teleferice. În acest mare creuzet turistic am înțîlnit și oaspetele dintotdeauna familiar Poienii — sportul, subiectul reportajului nostru.

La sala „Rula“ și-a stabilit cartierul general lotul național de judo. Adică cele mai bune 22 de „kimono“-uri ale țării, zburînd prin aer după traiectorii doar de ele știute și de antrenorul Constantin Niculae. „Am coborît de la Piatra Arsă, unde am acumulat intensiv fizic, pentru a relua contactul și cu latura tehnică — sistem informații. Avem un an plin, campionat european de seniori și tineret, mondialele de seniori, competiții în care trebuie să continuăm saltul valoric al judo-ului nostru. Cred că sportivii ca Mihai Cioc, Stănică Olteanu, Florin Lascu sau Dragoș Bolbo-

se au toate șansele să se întilnească cu... medaliile acestor mari întreceri“. Așa sperăm și noi. ● Sala de la complexul „Stadion“ este și mai populată. Aici îl găsim pe „alchimistul“ de la greco-romana, cel care mai mereu au găsit drumul „surului“ la marile întreceri. Nădăjduim că îl vor găsi și anul acesta la campionatele europene, și mai ales la cele mondiale — principalul criteriu de calificare la J.O.-1988. Intrăm în sală exact în momentul unei scurte ședințe conduse de antrenorul merit Ion Corneanu. Notăm câteva fraze definitorii pentru stilul de muncă al luptătorilor și pe care, apreciem, nu e rău să le audă și alți sportivi: „Să ne înțelegem bine, indisciplina în pregătire nu înseamnă să mergi la un restaurant și să bei un pahar — așa ceva se numește abatere gravă și are o singură măsură: scoaterea din lot! Indisciplina înseamnă să întirzi la antrenament sau să execuți cu o repetare mai puțin decît s-a indicat. Iar eu nu lucrez cu oamenii indisciplinați“.

Noul regulament punctează mult mai bine procedeele ofensive. Asta înseamnă că va trebui să eliminăm orice moment de pasivitate în pregătire și în mecluri. Decî va trebui să alergăm de două ori mai mult la antrenamen-



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11 536

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 24 ianuarie 1987

## MANIFESTĂRI SPORTIVE OMAGIALE

BUCUREȘTI. Ieri dimineață, în sala de festivități a Cabinetului de Partid (str. Povernei), Consiliul Municipal București pentru Educație Fizică și Sport a organizat o adunare a sportivilor frunții și activiștilor din Capitală, în cadrul căreia s-a adus un omagiu fierbinte celui mai iubit fiu al națiunii, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, cu prilejul ani-

versării zilei sale de naștere. Tovarășul Nicolae Stancu, președinte al C.M.B.E.F.S., a subliniat în cuvîntul său semnificațiile acestui important eveniment. Vorbitorul a arătat că succesele obținute de sportivii Capitalei constituie și ele un frumos buchet omagial adus la sărbătoarea zilei de naștere a conducătorului partidului și statului. De asemenea, sportivii

noștri de frunte, Nicu Vlad, Rodica Arba, Ilie Petru, au dat o vie expresie simțămîntelor de nețărmurită dragoste, stimă și recunoștință față de marele prieten al sportivilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu. O expoziție de fotografii și un film au adus în fața celor prezenți momente din viața de zi cu zi a Dacia-dei — competiție națională inițiată de secretarul general al partidului.



În întreaga țară au loc în aceste zile numeroase și entuziaste manifestări sportive omagiale, care reunesc mii și mii de participanți — elevi, tineri, oameni ai muncii din întreprinderi și instituții. Iată câteva din relatările corespondenților noștri prezenți la aceste concursuri: GALAȚI. În municipiul de pe Dunăre s-a încheiat o frumoasă întrecere polisportivă, organizată de A. S. Ancora (Sanctuarul naval), care a programat concursuri de sah, poecce, tenis de masă. Printre cei mai buni s-au aflat C. Gurău,

(Continuare în pag. 2-3)

Intr-o stațiune montană, un decor firesc pentru sezonul alb, de care — la fel de firesc — se bucură tinerii... de toate vîrstele

Sigur, în prim-plan se află tot schiul, cu nenumăratele grupe de începători conduse cu dragoste și profesionalitate de către monitri, cu așii pitiviilor care se pregătesc pentru diferite concursuri

## ZILE DE MUNCĂ ÎN „CÎMPIA SONDELOR“

● Episod de iarnă în bătălia pentru petrol ● Peste 24 de ore la datorie ● Un fost fotbalist — șeful unei harnice echipe de intervenție

Comuna Ianca, județul Brăila. Dimineață albă, de ianuarie, cu „ger luciu“ cum se spune prin partea locului. Pe cîmpul impresionant al schelei brăilene de producție petroliferă, ningea liniștit peste siluetele metalice ale sondelor risipite în toate cele patru sale ale acestei așezări din Bărgăan, iar fumurile din coșurile caselor se ridicau neclintite de nici o pală de vînt. După-amiază însă... A început să bată vîntul, iar cînd am ajuns la autobaza schelei, situată în satul Oprîșenești, s-a stîrnit, ca din senin, un viscol cumplit de nu puteai zări la doi pași. Cel mai aglomerat birou era cel al șefului autobazei, inginerul Ivan Dinu. „O să mai ningă mult?“ — se întreba tîndrîng inginer. „Ce viteză atinge vîntul? Dacă, dacă...?“ La un moment dat se ridică de pe scaun și zice: „Trebuie să chemăm oame-nii!“

„Gerul și viscolul au produs destule necazuri, înghețînd chiar multe din motoarele instalațiilor I.C.—5 de pornire a sondelor. Era ora 17, cînd maestrul Ionel Gheorghită, șef de coloană intervenții, și echipa sa i s-au reparat sondele din zona Oprîșenești, sat care pînă acum două decenți „dormea pe o comoară“ răspîndită pe o suprafață de zece de km pătrați. Tinerii și vîrstnici au trebuit să pompeze apă fierdă în motoarele instalațiilor, în timp ce alți colegi transportau cu tractorul sau mașina bidoane cu apă caldă pe un drum greu accesibil și vara, darămite: pe zăpadă. În dimineața zilei următoare, erau reactiveate mai multe sonde. Prin eforturi nicidecum ușor și să le relatezi, în ciuda frigului și a adevăratelor ace de zăpadă, care te țepau rău, pînă seara (în fu-

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag. 2-3)

## RETROSPECTIVE 1986 PERSPECTIVE 1987

## GÎNDUL RECORDMANILOR ÎN OTULUI NOSTRU ? FIREȘTE, SPRE NOI... RECORDURI

Așa cum a început, adică foarte spectaculos, așa s-a și încheiat 1986 pentru inotul nostru. Spectaculos și, mai cu seamă, promițător în perspectiva lui '87, concursurile din decembrie țînînd doar calendaristic de anul trecut, la Bala Mare sau Arad luîndu-se, de fapt, un veritabil start spre competițiile viitorului apropiat. Care e temelul unei asemenea afirmații?

Generatoare de speranțe a fost, mai întii, constanța la nivel înalt a campionului sprintului pur. Tamara Costache a mai coborît o dată, a opta oară!, sub 26 de secunde în proba favorită (50 m liber), stabilînd, dacă vreți, un record în materie. Iar dacă ne-am obșnuit de-acum cu tumultul curselor tinerilor ploieștence pe lungimea de bazin, progresul ei pe sută — dublat, să nu uităm, de poate mai puțin așteptate acumulări pe 200 liber — vine să completeze cum nu se poate mai fericit imaginea unor disponibilități realmente de excepție. Pentru că, în interval de zece zile, Tamara a coborît apreciabil sub limita celor 56 de secunde, ajungînd, după ce a „trecut“ printr-un 55,83, la un 55,40 egal cu a treia performanță mondială a anului (la Madrid, „argintul“ s-a cîștigat cu 55,70), dar și... dreptul de a țînți un record al lumii (acum

fixat la 54,73) și la 100 m! E, înțelegem oricine, un țel îndrăzneț, însă e, cum spune antrenorul Gothe, și posibil. De cuvintele celor doi — sportiv și tehnician formînd un model de „binom al performanței“ — nu ne-am îndoit niciodată. Cu atît mai puțin am avea motive acum...

O altă mare sportivă a încheiat stagiunea în ritm extrem de ridicat. Numele ei: Noemi Lung. Performanțele ei din decembrie? 2:15,27 și 4:40,50 în graiul sec al cifrelor, ceea ce înseamnă cele mai bune rezultate din întreg anul internațional '86 în probele procedeeului-procedeeului Subliniînd isprăvile specialistei numărul 1 din lume la mixt, în acest moment, nu trebuie cumva uitat acel 2:00,43 la 200 liber înregistrat de bîimăreancă, valoros în sine, dar mai ales cu gîndul la posibilitatea unei stafețe de medalie pentru „europenele“ de seniori, calculele antrenorului Gh. Dimeca, împreună cu ale colegului său M. Gothe, conducînd spre un cvartet Lung — Costache — Pura — Dobrescu, plus Pătrășcoiu, în rezervă, cu șanse reale la podiu-

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)





# MANIFESTĂRI SPORTIVE OMAGIALE

(Urmare din pag. 1)

D. Iacob, N. Popa (popice), Gh. Ciupercă (sah) și C. Florea (tenis de masă). În etapa pe secții s-au evidențiat sportivii de la Instalatori II, Reparații-Întreținere și Proiectări tehnologice.

Tot aici, la Galați, se află în curs de desfășurare concursurile de gimnastică și inot (la Clubul Sportiv Școlar nr. 1), precum și întrecerile de popice, sah, tenis de masă (la Clubul Sportiv Oțelul). (T. Sirobol)

BRASOV. Frumoasele întreceri omagiale, organizate de Comitetul județean Brașov al U.T.C. și C.J.E.F.S., la schi și biatlon au reunit pe pârțile de la Poiana Brașov și Fundata numeroși practicantii ai acestor sporturi.

Vom începe cu atrăgătoarele concursuri de schi fond și biatlon care au avut loc la Fundata, pe o vreme - e drept - geroasă, dar excelentă pentru întreceri de acest gen. La fond au dominat schiorii din localitate (Georgeta Luța și Adrian Rîmbu), iar la biatlon pe primul loc s-a situat Ion

Marca de la Liceul Ind. Zărnești (la cat. 14-16 ani) și din nou Adrian Rîmbu (cat. 17-19 ani). Iată și distigătorii întrecerilor de schi alpin desfășurate în Poiana Brașov: Mihaela Sulică (Liceul pedagogic Brașov) și Laurențiu Boboc (Liceul Ind. Rîșnov). (C. Gruia)

ORADEA. Sala sporturilor din localitate a găzduit, timp de două zile, un interesant turneu de handbal feminin dotat cu „Cupa Unirii”. La această întrecere - deosebit de disputată - au participat 3 echipe de junioare și 5 formații de senioare. Voința Oradea, favorită la junioare, a distigat cupa, depășind cu 24-14 formația Favorit Oradea și cu 14-13 reprezentativa Industrii Ușoare din localitate. Golgetera turneului rezervat junioarelor: Carmen Vanner (Voința). La senioare, cele mai bune handbaliste au fost de la Metalca Oradea, echipă care a întrecut pe I.T.O. (24-16), Înfrățirea (30-6) și Comerțul Spartac (29-18). Emilia Haldue de la Comerțul Spartac a înscris în acest turneu cele mai multe goluri - 54. (I. Ghisă)

BUZĂU. Un atrăgător con-

curs de tenis de masă a reunit, zilele trecute, sportivi și sportive din Brăila, Rm. Sărat și Buzău. Întrecerea, care s-a bucurat de un deosebit succes, a fost organizată de CJ.E.F.S. și CSM Buzău. Iată distigătorii: Adina Șolea și Cornel Cursaru (Hidrotehnica Buzău), Cornelia Secuiu (CSS Rm. Sărat) și Bogdan Murea (CSM Buzău) la cat. 10-12 ani. Pe primul loc în proba de dublu: Cornelia Secuiu și Cătălin Bălan (Rm. Sărat). Pe echipe au distigat tinerii de la CSM Buzău. (D. Soare)

TG. MUREȘ. Pe pârțile de la Cornești s-a desfășurat „Cupa Unirii” la orientare turistică sportivă pe schiuri. A fost un concurs frumos, cu mulți competitori din asociațiile și cluburile sportive din localitate. Printre cei mai buni: A. Mihalezi (Hidrotehnica, cat. 13 ani), E. Bako (Hidrotehnica, cat. 15 ani). (I. Păuș)

## ȘASE ZILE DE HOCHET LA MIERCUREA CIUC: UN NOU TURNEU AL ECHIPELOR DIN PRIMA GRUPĂ

Începând de duminică, echipele fruntașe ale hocheiului nostru se vor întâlni din nou în cadrul unui nou turneu, cel de-al patrulea, din cadrul campionatului. Mecuriile vor avea loc pe patinoarul artificial din Miercurea Ciuc, programul fiind următorul:

DUMINICĂ: Dunărea - Dinamo și Sport Club - Steaua; LUNI: Steaua - Dunărea și Sport Club - Dinamo; MARTI: Dunărea - Sport Club și Steaua - Dinamo; JOI: Dinamo - Dunărea și Steaua - Sport Club; VINERI: Dunărea - Steaua și Dinamo - Sport Club; SIMBĂȚĂ: Sport Club - Dunărea și Dinamo - Steaua.

Prima partidă va începe la ora 18, cea de-a doua la 16.30.

Dacă Steaua domină cu autoritate, ca și în alți ani, campionatul, având 14 puncte avans față de a doua clasată, în schimb, problema pe care acest turneu urmează să o rezolve este aceea a ocupantului locului II. Deocamdată Dinamo are un punct avans față de Sport Club, așa cum se poate vedea și din clasamentul

înlocuit după cele 24 de etape disputate până acum:

1. Steaua Buc. 24 20 1 3 121- 57 41  
2. Dinamo Buc. 24 12 3 9 110- 82 27  
3. Sp. cl. M.C. 24 12 2 10 93- 83 26  
4. Dunărea GI. 24 0 2 22 66-158 2

Înainte de competiția de la Miercurea Ciuc, iată și primele zece locuri în clasamentul eficacității: 1. Gereb (Sport Club) 38 p (20 goluri marcate +18 pase de gol); 2. Pisăru (Dinamo) 34 p; 3. Tureanu (Dinamo) 31 p; 4. Solyom (Dinamo) 29 p; 5. K. Antal (Steaua) 22 p; 6. Hălăucă (Steaua) 21 p; 7. Nistor (Steaua) 20 p; 8. Gliga (Steaua) 19 p; 9. J. Bartalis (Sport Club) 18 p; 10. Burada (Steaua) 18 p.

Ținând seama că turneul care începe mine este ultimul înainte de C.M. din Danemarca, este de dorit ca echipele să demonstreze nu numai o bună pregătire la toți factorii și să practice un hochei de calitate, ci să acorde toată atenția și fair-play-ului, sportivitatea pe gheață constituind un element important în procesul creșterii valorice. (M.T.)

La C

Dum

drol r

ționale

de de

În

de afi

grupă

Crailov

derby

sate. 5

înfin: re

lipsa d

ua -

teresa-

Suceav

Iată

pe: fe

sitatea

LM.N.

-Dac

10), Pe

bertate

culator

lova 6

căra r

Brașov

mia R

ta; ma

Dinamo

C.J.F.R.

mures

înța B

C.S.M.I

nceti,

Tractor

rești -

Rapid,

fast r

Steaua

ca. ora

Dinamo

rești și

- Stea

namo

## ZILE DE MUNCĂ ÎN „CÎMPIA SONDELOR“

(Urmare din pag. 1)

rul orei 19, ne spunea ing. Ivan Dinu, care în această intervenție zi-noaptea nici el n-a știut ce-i somnul) au fost puse în funcțiune toate cele 14 sonde. Intervenția echipei maistrului Ionel Gheorghită a durat peste 24 de ore, răstimp în care nimeni n-a părăsit tucrul. Clike de încordare la fier, sondă, după care fluidul gros de țifei a reînceput să curgă. Ei, petroliștii, nu preocupaseră nici un efort pentru a-și face datoria.

...Lucrurile, aici, pe mezeagurile comunei Ianca, s-au petrecut așa cum, probabil, s-ar fi putut întâmpla, la ceasul acela, în oricare altă șelă petrolieră din țară. Ceea ce nu am arătat încă, deși s-ar fi cuvenit s-o spunem de la început, este faptul că acești învingători în lupta cu intemperțiile sînt toți prieteni ai sportului, în frunte cu tânărul inginer Ivan Dinu (pentru care sportul înseamnă nu numai fotbal, ci și handbal, volei, tenis, și iarna - schi și patinaj), președintele asociației - firesc, numită - Petrolul Ianca. Electricianul Jean Moroiu este vicepreședinte al consiliului asociației sportive și președintele secției de fotbal, iar lăcătușul Ionel Țitelu, mecanicul Nicolae Damian, șoferii Nicolae Crințasu, Vasile Bunea, Dumitru Martinovici și ceilalți membri ai brigăzii de intervenție practică sporturile preferate în cadrul diferitelor concursuri organizate sub egida Daciadei. Maistrul Ionel Gheorghită (și el membru în conducerea asociației, are responsabilitatea activității sportive de masă) a apărut până acum cîțiva ani buturile echipei de fotbal, care în prezent se află pe primul loc în sria a treia a Diviziei C. În 1983, după ce s-a retras din activitatea com-

petițională, Ionel Gheorghită, unul din nenumărații oameni ai locului care s-au calificat în diferite meserii la Șcheia de producție petrolieră Brăila, s-a așezat în banca școlii de maștri de la Cîmpina. Aici, el a deprins să fie stăpîn pe o meserie și iată, doar la 33 de ani, fostul fotbalist a devenit șef de coloană. Acum, conduce o echipă de petroliști care vorbeau de recenta „ieșire din pepeni” a lerzii ca despre ceva farsesc: „Nu era normal să vină zăpada?... Nu este în firea anotimpului să ne aducă ger și viscole?... De frig și ninsoare ne temem noi?...”

## ÎN 1987 - UN BOGAT PROGRAM INTERNAȚIONAL LA POPICE

Pentru popicarii noștri fruntași 1987 este un an bogat în competiții internaționale. El vor fi prezenți la o serie de confruntări de amploare, cum sînt Campionatele Mondiale de juniori, Cupa Campionilor Europeni (turnee individuale și perechi), precum și numeroase întâlniri inter-țări. Sportivii români sînt bine cotați în arena internațională, dovadă că la precedenta ediție a C.M. de juniori ei au distigat 5 medalii, iar anul trecut, în turneele finale ale C.C.E. au reputat victorii de răsunet, distigând titlurile continentale prin Electromureș Tg. Mureș (5) și Aurul Bala Mare (m), la care se adaugă și locurile fruntașe ocupate la turnee internaționale de prestigiu. Deci, și competițiile acestor ani îl obligă pe reprezentanții noștri la o comportare superioară, de natură să consolideze frumoasele succese internaționale.

În prim-plan se află cel mai tîner jucător și jucătoare, care vor participa în luna mai, la Ingelheim (R.F. Germania), la cea de a III-a ediție a C.M. Întrecerile „mondiale” vor fi abordate, evident, de un lot nou de jucători (cel care au participat la

ediția din 1985 au trecut la seniori), compus din sportivi selecționați din echipele divizionare. Lotul lărgit a început pregătirile încă din toamnă, susținînd duble întâlniri amicale cu echipele similare ale Cehoslovaciei (4-0) și Poloniei (4-0). În primăvară, juniorii noștri vor susține noi partide amicale de verificare cu putericele selecționate ale Cehoslovaciei și Ungariei (acasă) și cu cea a Poloniei (în deplasare). La ora actuală, din cele două loturi, fac parte Maria Soterean, Melinda Demeter, Lilliana Băjenaru, Laura Andrei, respectiv Ion Ruge, Nicolae Dumitru, Istvan Szoverfi, Lucian Străinu, Liviu Ghilță și alți tineri evidențiați anul trecut, cărora, firește, li se vor alătura cei care se vor remarca în mod deosebit în noul sezon.

Seniorii, cu toate că nu au în acest an „mondiale”, au și ei un program destul de încărcat. Vor participa la o suită de meciuri internaționale și anume cu reprezentativele Cehoslovaciei, R.F. Germania, Ungariei și R.D. Germaniei. În plus, unul dintre selecționați vor fi prezenți la tradiționalele turnee „Cupa Polar” din Suedia (prima manifestare a anu-

lui - în luna februarie), „Trofeul Iugoslaviei”, „Cupa Poznań”, „Cupa Sofia”, „Cupa Brno” și „Cupa Werner Seelenbinder” din R.D. Germană.

În aceste zile, alți seniori et și juniori se pregătesc intens în vederea reluării activității competiționale interne, la 21 februarie urmînd a avea loc primele meciuri din returul Campionatului Diviziei A, după care va începe „Cupa F.R.P.”, competiție rezervată celor mai buni seniori și juniori. (T.R.)

## RETROSPECTIVE PERSPECTIVE

(Urmare din pag. 1)

mul C.E. (să completăm, pentru că am ajuns aici: mai poate fi luată în seamă și o stafetă de 4x100 liber, cu Costache, Dobrescu, Copariu și - aici e aici! - Lung sau Pura). Revenind la medaliate „mondiale” din capitala Spaniei, e limpede un lucru: Noemi a „crescut” treptat și sigur, avînd multe de spus în marea performanță. Și poate fi protagonistă a Universiadei de la Zagreb, și poate lupta cu șanse incontestabile pentru supremație la Campionatele Europene de la Strasbourg. Toată încrederea, deci, și în Noemi Lung!

O simplă privire aruncată în topurile anului precedent poate genera alte temeinice speranțe, în perspectiva lui '87 fiind și alte ambiții. Un băiat (din păcate singurul prezent în aceste ierarhii ale cronometruului), Ionuț Mușat, e creditat cu 22,91 pe 50 liber și năzuiește spre... mai repede, atîcînd acei 22,33 care reprezintă performanța mondială de vîră a probei. Stela Pura apare pe locuri onorabile în trei curse de craul și la 200 flutare, marele talent bălmărean ținînd consacrația în arena senioarelor care, însă, trebuie să-l

repetăr

toate c

trăscu

ori în

fiind p

procede

Antren

rian co

sibilită

ceptie)

olimpic

că. Și

confirm

nu ca

cînd -

lunile c

tre în

200 spa

secunde

Eniko

cu acee

tate, la

teră, L

pune to

loare

altă vi

inoată

mara C

## SPORT, „MINUT CU MINUT”, ÎNTR-O CETATE A TURISMULUI

(Urmare din pag. 1)

(74). Dralca (82), Țăranu (90), Martinescu (100), Codreanu (+100). Cu mențiunea că unul dintre cei prezenți acum în sală pot modifica lista. ● „Să învățăm să respirăm!” - le propune Costică Ștefănescu elevilor săi, cerc de tîrînguri albastre pe albul terenului. „O metodă formidabilă - ne spune. De cînd o practicăm am avut numai un accident muscular în toată echipa”. - Noutăți la F.C.M. Brașov? „Multă tîrîngire: Toderic, Drăgănoiu, Petrus - toți de 16 ani, Telepean - 17 ani”. ● Pe același teren, după-amiază, avem să asistăm la deschiderea sezonului fotbalistic... internațional: se întrecerile lotului de caticanoe al Bulgariei, aflat în Polana, cu o selecționată a... restului stațiunii. ● Cuvîntul de ordine îl constituie, totuși, schiul. Pe cei mai buni performeri ai țării îi întâlnim în întrecerile „Cupel Sulinar”. Unul din concurenți se numește Nicolae Prestea, apără cu lăcomie lăul „U” Brașov, și odată în-

chelată întrecerea va redeveni salvamontistul Nicolae Prestea. Impreună cu colegii săi Mihai Ardeleanu și Blazin Orban, veniți să-l încurajeze. Și ei cu schiurile: „dacă recepționăm vreun apel, în câteva minute trebuie să fim la fața locului”. După nevoile, schiorii, alpinștii sau... halterofili, salvamontistii sînt, în felul lor, niște performeri. ● Pe o pîrtie alăturată - lecții de educație fizică îmbrăcînd forma slalomului. Sînt studenții ai Universității brașovene, însoțiți de lectorul Adrian Prescoriță. Atracivă lecție, priceputul mentor în ale sportului cel care s-a gândit, și a pus în practică asemenea forme ale procesului de învățămînt. ● Tot din schi, de data aceasta făcînd o scurtă joncțiune cu ideea de sport de masă: între agrement sportiv și schi, acum iarna, la Polana Brașov se poate pune semnul egalității. Mai ales dacă șeful acestui compartiment se numește Kurt Gohn, iar unul dintre monitri, Dorin Munteanu. I-ați recunoscut pe foștii campioni naționali? ● După cîteva ore de -15°, petrecute pe pîrtie, o cană de... +80°, de ceal fierbinte e binevenită. Cabana Cristianul Mare e

o gazdă primitoare, notă imprimată de amfitrion, Vasile Bienen. „Aproape nu există nume ilustru în sportul românesc, ne spune, care să nu fi trecut pe aici. La Polana Brașov se încarcă rezervoarele de energie în inciputul fiecărui an competițional...”. ● Revenim scara la hotel. Personalul recepției își intrerupe pentru o clipă treburile, interesindu-se de numele învingătorului la „urias”, cerînd detalii despre concurs. Oamenii turismului știu bine că toate marile stațiuni de iarnă, fie că se numesc Grenoble, Cortina d'Ampezzo, Saint-Moritz și-au făcut numele (și) prin sport, prin marile concursuri de schi sau bob pe care le găzduiesc an de an. În ceea ce o privește, Polana Brașov și oamenii ei nu uită că cea mai mare afliuență au cunoscut-o cu o circa două decenii în urmă, cînd pe Sulinar 40.000 de spectatori (sau, dacă vreți, de... turiști) aplaudau victoria actualului antrenor George Bălan asupra faimosului Lacroix. Cum s-ar putea redita vreo dată o asemenea asistență? Probabil că tot prin schi. Adică prin SPORT, noțiune legată prin multe, foarte multe fire de TURISM...

repetăr

toate c

trăscu

ori în

fiind p

procede

Antren

rian co

sibilită

ceptie)

olimpic

că. Și

confirm

nu ca

cînd -

lunile c

## COPII ȘI ELEVII - PRACTICAȚI ZILNIC GIMNASTICA!

În vederea aplicării Programului de dezvoltare a activității de educație fizică și sport pe perioada 1985-1990, Ministerul Educației și Învățămîntului a inclus, între formele de organizare a educației fizice și sportului în învățămînt, gimnastica în regimul zilei de școală și de grădiniță, cu o durată de 7-8 minute, activitate ce va fi condusă de către învățători, profesori de educație fizică, educatoare, de alte cadre didactice sau elevi - instructori special pregătiți în acest scop. În funcție de suprafața curților școlilor, precum și de mărimea elevilor de elevi, gimnastica zilnică se va efectua pe clase, grupe de clase, niveluri de învățămînt sau cu toate clasele în același timp. În situații bine motivate, cînd condițiile atmosferice sînt neprielnice, gimnastica zilnică se va desfășura în sălile de clasă sau pe coridoare, cu ferestrele des-

chise, în prezența cadrului didactic planificat la ora efectuării acestei activități. Programarea gimnasticii zilnice în orarul școlilor și al grădinițelor se va face de către conducerea unităților de învățămînt școlar sau preșcolar respective, în pauza care urmează după ora a 2-a sau a 3-a de curs. Timpul afectat exercițiilor de gimnastică va fi asigurat prin devansarea sau prelungirea programului zilnic de școlarizare cu 10 minute, astfel ca să nu prejudicieze procesul propriu-zis de învățămînt. Exercițiile de gimnastică vor fi concepute de către cadrele didactice de specialitate, învățători sau educatoare și se vor învăța cu întregul efectiv de

copii și elevi în cadrul lecțiilor de educație fizică. Pentru a asigura acestei activități cadrul optim de ordine și disciplină, conducerea unităților de învățămînt vor antena în desfășurarea gimnasticii zilnice întregul colectiv didactic. Profesorii și învățătorii vor însoți, în mod obligatoriu, pe elevii clasei în care se vor afla în momentul organizării programului de gimnastică.

Din dorința de a veni în ajutorul tuturor factorilor din perimetrul unităților de învățămînt (profesori, învățători, educatori etc.) care au obligația de a organiza gimnastică în regimul zilei de școală, iarul nostru va publica programe-model realizate în urma unor cercetări științifice și experimentări inițiate de Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, cu sprijinul I.E.F.S. Grafica acestor programe aparține prof. Alexandrina Ovezea.

Complexul nr. 1 (preșcolari, grupa mică, 3-4 ani)



1. „Brațe scurte, brațe lungi” - Sînd depărtat, cu brațele îndoite, mîinile la piept; două arcuri cu brațele îndoite (1-2), două arcuri cu brațele întinse lateral (3-4).



2. „Hal să zburăm” - Sînd; ridicarea brațelor lateral la 45 de grade (1-2), apoi la 90 de grade (3-4).



3. „Privește, cerul!” - Sînd depărtat, cu mîinile pe șold; extensie mare a spatelui și capului (1-2), apoi revenire (3-4).



4. „Barza într-un picior” - Sînd cu mîinile pe șold; ridicarea genunchiului drept la piept (1-4), apoi același exercițiu, dar cu ridicarea genunchiului stîng (5-8).



5. „Minge, sări!” - Din sînd cu mîinile pe șold, o săritură ca mîinga, cu ambele picioare.

## ADMINIS

NUMERUL GEREI Lă extragerea 79 84; ext 64 75 74 11 tiguri: 1.18 lei report

● Astăz tru a vâ rate la T NALĂ PRO vea loc du reamînîm nică, cît gori de c ranței suf celor pers de numer guri, con



Farul — Dinamo Oradea, meciul nr. 1 al etapei la baschet (m)

Dintre meciurile etapei a 14-a a Diviziei A de baschet masculin lăse în evidență cel dintre echipele Farul Constanța și Dinamo Oradea, ale căror dispute au oferit, de regulă, întreceri echilibrate și spectaculoase. În Capitală, Steaua și Dinamo vor folosi partidele lor cu Rapid și ICED și ca mijloc de verificare a potențialului în vederea întâlnirilor directe care vor avea loc săptămâna viitoare (sâmbătă și duminică, în sala Floreasca).

Programul etapei de azi și mâine — grupa 1-6: Rapid — Steaua (rezultate anterioare: 0-4; meciurile au loc în sala Rapid la ora 16 și la ora 9.30), ICED CSȘ 4 București — Dinamo București (0-4; sala Construcția ICED ora 17 și ora 11), Farul — Dinamo Oradea (2-2); grupa 7-12: Politehnica Sportivă Studențescă București — CSU Balanța Sibiu (0-4; sala Floreasca, ora 16 și ora 10), Universitatea CSS Viitorul Cluj-Napoca — RAMIRA Bala Mare (1-3), Politehnica CSS Unirea Iași — Academia Militară Mecanica Fină București (1-3).

Clasamentul după jocurile etapei a 13-a (intermediară): 1. Steaua 50 p, 2. Dinamo Buc. 50 p, 3. Rapid 33 p, 4. Dinamo Oradea 34 p, 5. Farul 33 p, 6. ICED 32 p; 7. Acad. Mil. 46 p, 8. CSU Sibiu 41 p, 9. RAMIRA 36 p, 10. Politehnica Buc. 36 p, 11. Politehnica Iași 36 p, 10. „U” Cluj-Napoca 33 p.

Îi așteptăm, firește, cu încredere...

Fără a fi prea cuprinzătoare, lista celor mai autorizate candidaturi pentru competițiile de vîrf ale noului an are, în schimb, o anumită încălzitură valorică. Cu cîva timp în urmă, un cunoscut tehnician se arăta îngrijorat de ceea ce „vine din urmă”, de la cele mai fragede vîrste. Și el avea o doză de dreptate — știm bine că nu se muncește la fel de pasionat și competent în toate centrele. Lipsa cadrelor de specialitate a devenit tot mai acută, Robert Pinter și Cristian Ponta au fost campioni europeni de juniori înaintea fetelor, dar băieții se mențin în „umbra” colegilor, atîtea altele încă — dar nu-i mai puțin adevărat, concret, progresul importantei discipline olimpice. Inotul românesc are o seamă de „virfuri” acum, a apărut sibianca Livia Copariu, despre care un antrenor ce-și cîntărește fiecare vorbă se tot minunează, anunțînd o nouă... stea, sint și alți tineri, copil chiar, bătînd cu tot mai mare îndrăzneală la poarta performanței. Important rămîne, mai întîi și întîi, felul în care sint și vor fi conduși pașii acestor talente, pentru împlinirea lor nici un efort neputînd fi prea mare (se cere acum, printre altele, o judecată foarte realistă asupra posibilității atingerii a două virfuri de formă repetate la scurt interval, gîndindu-ne, firește, la participanții la J.M.U. și C.E.). Iar căutările celor mai nimerite căi în această direcție, de genul inspiratei constituiri a grupei vitezistilor, trebuie să continue. Pentru ca recordurile să cadă pe mai departe — „de asta sint făcute”, sustine, sus și tare, Tamara Costache —, pentru ca în cartea natației românești să apară noi file de citit pe nerăsuflăte, iar inotul să-și dezvăluie tot mai multor oameni frumusețile adevărate...

P. S.: Și iată că nu a început bine anul, iar recordurile au și început să cadă: la concursurile din Franța, performanțele inotătoarelor Tamara Costache și Noemi Lung sint de cel mai înalt, nivel!

„VREM SĂ INCHEGĂM O ECHIPĂ IN CARE SĂ SE SIMTĂ APORTUL TINERILOR”



● Ce mai e nou la Dinamo, Mircea Lucescu, în aceste zile de iarnă?

● Ne pregătim... Vrem să înținerim echipa, deoarece fotbalul modern solicită tot mai mult, generațiile fotbalistice s-au micșorat în timp și banda rulantă e mai rapidă. A demonstrat-o și Campionatul Mondial, o demonstrație și viața de zi cu zi a fotbalului.

● Am remarcat tendința de înținerire a lui Dinamo pe parcursul turului.

● Am o oarecare experiență în lucrul cu jucătorii foarte tineri. Așa am procedat și la Corvinul. Tinerii trebuie căliți. Un jucător oricît de talentat — și avem unii — nu valorează mare lucru dacă nu e rodat în jocuri care să-l solicite, să-l pună în situații dificile, în care să simtă și să înfrunte respirația amenințătoare a unui consacrat.

● Cum va juca Dinamo în acest retur?

● E greu de spus. Important e să închegăm o echipă. O echipă al cărei „11” de bază să fie curînd și în memoria suporturilor.

● Dă-mi voie să deschid o paranteză. Dacă mi s-ar cere să rostesc din memorie „11”-ul Braziliei din 1970, n-aș avea nici o dificultate. În schimb, pe cel din Mexic n-aș reuși să-l pun imediat pe hîrtie.

● Paranteza e binevenită. Asta confirmă că o echipă, pentru a intra în conștiința publicului, trebuie să învingă, să-și formeze singură numele și renumele. Iată, pentru că al pomenit de Brazilia, ceea ce a împiedicat confirmarea ei la public a fost eliminarea. O eliminare fără înfrîngere... O eliminare din cauza penalty-ului ratat de Zico... Dar asta nu mă poate face să uit că Brazilia nu a fost învinsă de nimeni, a marcat 10 goluri și a primit unul singur...

● De la Platini, în ziua în

care căpitanul echipei Franței împlinea 31 de ani... Apropo... ai prezentat la recentul curs al antrenorilor — în calitate de președinte al Colegiului — un foarte interesant referat de vreo două ore pe marginea Campionatului Mondial... Fiind vorba de un curs pentru specialişti, poate că marea publică ar vrea să aflu cîte ceva...

● Ne-ar trebui foarte mult timp, dar aş spune că Mondialul s-a jucat într-o viteză peste aşteptări... și asta la altitudine... Să ne imaginăm ce o să fie la Campionatul Mondial din Italia. Spun asta pentru că problema înțineririi, asupra căreia insistăm, este legată și de imaginea pe care trebuie să ne-o facem despre felul în care va arăta fotbalul peste 4-5 ani. Oricum, fotbalul curge cu o viteză greu re-perabilă... Aș mai spune că la Mondial s-a simțit o interesantă îmbinare a stilului european cu cel sud-american. Bilardo însuși a declarat că în echipa sa un rol hotărîtor l-au avut cei trei „europeni” de bază — Maradona, Valdano și Burruchaga — care au adus experiența lor în materie de tactică... În fine, s-a putut vedea și orientarea celor două continente ale fotbalului: Europa, cu fotbalul ei direct, rapid, automatizat, pe alocuri, cu elemente combinate studiate... așa cum a fost cazul Danemarcului, U.R.S.S., Spaniei, chiar Franței, în pofida unei oarecari oboseli... America de Sud, cu o progresie mai lentă și mai gîndită pînă în treimea adversă, pentru ca acolo să se valorifice abilitatea tehnică superioară, driblingul, fenta... Cam asta ar fi...

● Ce obiective are Dinamo în acest retur?

● În primul rînd închegarea unei echipe în care să se simtă aportul tineretului... Vrem să jucăm în Cupa U.E.F.A. Ar fi un bun prilej pentru a-i arunca în foc, cum se spune, pe tinerii care își vor fi cucerit locul în echipă... Sper să jucăm mai bine în retur. În toamna trecută am avut un scurt circuit în Cupa Cupelor... Și echipa s-a resimțit în mod inevitabil. A mai fost și indisponibilitatea lui Moraru, soldată cu o mai slabă sincronizare a jocului apărării.

● Cu ce sentimente pornești la drum?

● Cu optimism. Un optimism care nu m-a părăsit niciodată, deși pe marea agitată a fotbalului sint atîtea valuri mari, gata să te doboare. Așteptăm mingea, așa cum o așteptăm și copiii, deși — în ceea ce mă privește — au trecut 20 de ani de cînd debutam în echipa națională.

Ioan CHIRILĂ

Subiecte la ordinea zilei

REACTUALIZAREA ȘUTULUI DE LA DISTANȚĂ

„Șutul de la distanță a devenit mai important, ca armă tactică decisivă, tocmai pentru că în disputa de apărări, care se aglomerează în fața și în interiorul propriului careu, el poate rezolva ceea ce nu rezolvă zeci și zeci de încercări de a pătrunde, printr-un asemenea masiv sistem defensiv, prin acțiuni combinate desfășurate pe spații foarte mici.” Afirmatia aparține unui dintre tehnicienii care și-a cucerit o binemeritată faimă în timpul din urmă, Carlos Bilardo, selecționerul echipei Argentinei, care a cules, în Mexic, roadele unei munci de înaltă competență, dusă cu stăruință și multă clarviziune. Dar Bilardo continuă ideea: „Din nefericire, tocmai actualul moment al fotbalului nu aduce în prim-plan prea mulți jucători dotați cu calități de suferi de temut. Luați chiar ultima ediție a Campionatului lumii. Josimar, Raț, sau cunoscutul și consacratul Platini pot fi remarcabili ca „lunari” de la distanță. Formația noastră a dus și ea lipsa unor suferi de temut; avîndu-l, am fi rezolvat mult mai ușor meciuri în care am trecut prin mari emoții.”

Mai de curînd, aveam să ne întîlnim cu o constatare asemănătoare. După finala „Cupei Intercontinentale” de la Tokio, tehnicienii formației noastre, prezenți în capitala niponă, subliniau că absența lui Bôlôni s-a resimțit și pe planul organizării jocului, dar și sub acela al creșterii eficacității, recunoscută fiind specialitatea internaționalului nostru de a suita de la distanță, adeseori cu benefice efecte pe tabela de marcaj. Or și jocul cu River Plata a prezentat caracteristica de care pomenea Bilardo mai sus: o retragere premeditată, constantă a formației argentinene în propriul careu, situație în care multe baloane aparțineau campioanei noastre în preajma liniei de 16 metri, în poziții ideale de a se utiliza șutul de la distanță. Probabil că Bôlôni ar fi încercat mai des și mai insistent această soluție a „desfacerii” super-lacătului defensiv opus de campioana Americii de Sud. Primînd gol, River Plata ar fi fost obligată să lasă la joc și cu totul altfel s-ar fi desfășurat, în continuare, disputa de pe stadionul din Tokio.

Pornind de la cazurile semnalate și în Campionatul Mondial și într-o dispută de vîrf a performanței internaționale, ajungem și la situația din campionatul nostru de unde derivă, de fapt, insuficiența apărută în disputele cu formații de peste hotare. Nu cu mult timp în urmă, tot în coloanele ziarului nostru, se semnală slaba eficacitate decurgînd din raportul cifric al șuturilor expediate și golurilor marcate. În datele prezentate se includeau, firește și loviturile de la mare distanță și cele din apropierea porții. Constatăm că și în prima noastră divizie, tendința de a se utiliza lovitura de la distanță este în scădere. Apare mult mai des dorința de a se realiza finalizarea la capătul unor combinații prelungi, purtate adeseori pînă în preajma careului mic; pentru ca — de multe ori — nici așa să nu se obțină golul. Constatăm că și numărul și valoarea jucătorilor care execută șuturile de la distanță este în scădere. Am amintit de Bôlôni, i-am mai citat pe Iovan, Klein, Movilă, Bărbulescu, Munteanu II, Zare, Irimescu, Avădanei, Mocanu dintre fotbalistii de pe prima scenă care nu uită această armă surprinzătoare și capitală, șutul de la distanță. Dar și ei încearcă prea puțin poarta, temîndu-se de nereușitele care atrag, de multe ori, reproșurile coechipierilor și dezaprobarea spectatozilor. Atitudine nejustificată. Pentru că numai încercarea cu mult curaj și în mod repetat a acestor execuții, care cer multe calități, (dar și antrenamente insistente!), duce la atingerea unui grad ridicat de precizie și forță. Ne amintim de o mărturisire a unui celebru fost internațional brazilian, Rivellino, „lunar” remarcabil: „La început m-au intimidat reproșurile coechipierilor cînd mingea se ducea departe de bară. Dar, apoi, nu le-am mai luat în seamă. Am început să trag de la mare distanță de cîte ori aveam o bună poziție. Și n-a trecut chiar așa de multă vreme pînă au venit... felicitările pentru goluri marcate de la 25-30 de metri...”

Eftimie IONESCU

ȘTIRI ● ȘTIRI ● ȘTIRI

● ASTĂZI, LA BRAȘOV, F.C.M. — DINAMO. Seria meciurilor amicale, la Brașov, este deschisă de jocul dintre formația locală F.C.M. și Dinamo, care va avea loc pe stadionul Tineretului, de la ora 15.

● ȘI ÎN CAPITALĂ, O PARTIDA AMICALĂ: C.F.R. IACPB — F.C. OLT. Întîlnirea se va disputa azi, pe stadionul C.F.R.—IACPB (din apropierea Pieței Giuleștii), de la ora 14.30.

● DE LA F.R.F. Echipele divizionare C sint obligate să folosească, pe toată durata meciurilor din campionat, trei jucători născuți în anul 1986 sau mai tineri și nu mai mult de doi jucători senkori născuți în anul 1955 sau mai vîrstnici. Aceștia vor putea fi înlocuiți cu jucători de aceeași vîrstă sau mai tineri.

ora 17.30. Numerele extrase vor fi retransmise la radio, la ora 22.30 (după emisiunea „Panorama Sportiv”, o dată cu rezultatele concursului Pronosport din aceeași zi).

● Nu uitați că astăzi este și termenul limită pentru depunerea buletinelor Pronosport în concursul acestei săptămîni, care programează partide din divizia B a campionatului italian.

DIVIZIONARELE B ȘI STARTUL NOULUI SEZON CHIMICA TIRNAVENI — DORINȚA UNANIMĂ DE AUTODEPAȘIRE

Echipa antrenată de experimentatul antrenor Ioan Czako (multă vreme pe banca tehnică de la A.S.A. Tg. Mureș) a terminat turul campionatului cu un punctaj multumitor, ca și în ediția 1985/86. Atunci, cu un golaveraj mai bun, Chimica Tirnăveni ocupa poziția a cincea. Acum, ea deține locul șaptea, la două puncte de locul trei. „În linii mari, sintem satisfăcuți de prestația din toamnă a echipei noastre, ne declară președintele secției de fotbal, Dorin Groza. Acest +1 la adevăr reflectă posibilitățile ei, pe care trebuie să le valorificăm la ma-

ximum. Ne-am propus un retur nu numai cu mai multe goluri marcate, dar și cu mai puține primite. Și, dacă se poate, cu încă ceva puncte aduse de... afară, din cele opt jocuri pe care le avem de disputat. Avem posibilități pentru a atinge asemenea obiective dacă înținem cât e echipa noastră are o medie de vîrstă care nu depășește 24 de ani. Ca să nu vorbesc de talentul unora dintre jucătorii tineri”. Așadar, intențiile formației din Tirnăveni sint frumose.

Antrenamentele au demarat la 12 ianuarie, „stagiul sovata” fiind

planificat între 31.I—12.II. Lotul cu care s-a pornit la drum este aproape identic cu cel aliniat la startul campionatului. Adică: Vunvuica, Baniță — portari; Szaltekei, Nistor, Vitan, Ogrcan, Pop, Fodor, Bancl — fundași; Both II, Dicul, Vig, Cenau, Ghiurcă, Dobrin (revenit după stagiul militar) — mijlocași; Kutl, Marton, Oszvatz, Oprisor — atacanți. Au fost promovați, de la juniori, mijlocașul Stoica și fundașul Balca. Vorbînd despre promovări trebuie să notăm că, exceptîndu-l pe Both II și Marton, toți ceilalți componenți ai acestei „mici” formații din Tirnăveni, care l-a dat pe Bôlôni, frații Bozeșan, Stoica (fost la „U” Cluj-Napoca), Hincu (la Petrolul), ca să nu mai vorbim de alți divizionari B, sint produșii propriului centru de copii și juniori.

ANUNȚ

Magazinele auto I.D.M.S. livrează numai pînă la 31 ianuarie 1987 autoturisme DACIA 1300 cumpărătorilor programați după cum urmează, la magazinele:

București pînă la nr. 7.700/1986; Pitești pînă la nr. 8.000/1986; Brașov pînă la nr. 2.000/1986; Bacău pînă la nr. 400/1986 și 7.700/1986 pentru cumpărătorii din jud. Brașov și Tulcea transferați de la magazinul București; Bala Mare pînă la nr. 1.800/1986; Reșița pînă la nr. 600/1986 și 1.400/1986 pentru cumpărătorii din jud. Hunedoara transferați de la magazinul Timișoara; Cluj pînă la nr. 1.500/1986; Craiova pînă la nr. 800/1986; Timișoara pînă la nr. 1.400/1986; Iași pînă la nr. 1.800/1986.

Cișgișoarii CEC de la tragerea din trim. III 1986 se pot prezenta pentru ridicarea autoturismelor DACIA la magazinele auto IDMS, conform arondărilor teritoriale comunicate prin filialele CEC, cu excepția celor arondați la magazinele

auto București și Craiova, care vor ridica autoturismele de la magazinul auto Pitești.

Vînzările se efectuează în funcție de stocul de autoturisme și capacitatea zilnică de livrare a fiecărui magazin.

Precizăm că la livrare se eliberează autorizație provizorie de circulație pînă la domiciliul cumpărătorului, iar de la stația PECO care deserveste magazinul auto se asigură contracost carburantul necesar.

Cumpărătorii din evidența magazinelor auto Bacău și Craiova pot ridica autoturismele, la cerere, de la magazinele auto București și, respectiv, Pitești în baza unei adrese de transfer.

De asemenea, se aduce la cunoștință celor interesați că la magazinul auto din str. Valea Casadelor 24, sectorul 6, se primesc înscrieri la autoturismul OLTCT CLUB prin transferul celor care au depus bani la C.E.C. în cont pentru autoturism pînă la data de 31 decembrie 1985.

Informații suplimentare la telefon 11.39.50 — înt. 121 și 179.

INVITAȚIE LA PATINAJ

În perioada 26 ianuarie — 1 februarie 1987, patinoarul artificial „23 August”, din Capitală, este deschis

pentru public zilnic între orele 10—12, iar joi, sîmbătă, duminică și după-amiaza între orele 14—16.

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

„Dacia 1300”, excursii în R.P. Polonă și importante sume de bani. TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ PRONOSPORT de duminică, 25 ianuarie, va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 16.30. Tragerea va fi transmisă la radio, pe programul I, la



## TAMARA COSTACHE, INVINGĂTOARE LA STRASBOURG

PARIS, 23 (Agerpres). Proba feminină de 200 m liber din cadrul concursului internațional de natație de la Strasbourg a revenit înotătoarei române Tamara Costache în 2:02,55, urmată de Catherine Plewinski (Franța) — 2:02,91, Regina Ditman (R.D. Germană) — 2:03,46, Stela Pura (România) — 2:03,84, Cornelia Seithe (R.D. Germană) — 2:06,33, Veronique Jardin (Franța) — 2:06,22.

## „Internaționalele” de tenis ale Australiei

### EDBERG - CASH, ÎN FINALĂ

Finala Campionatelor Internaționale de tenis ale Australiei, care se desfășoară pe terenurile de iarbă de la Melbourne, va opune pe australiana Pat Cash (cap de serie nr. 11), pentru prima dată în finala unui turneu din seria „marelui slem”, fost semifinalist la Wimbledon și Flushing Meadow în 1984, suedezului Ștefan Edberg (nr. 4), deținătorul titlului. Cei doi se întilnesc pentru a treia oară, Edberg câștigând prima confruntare în 1986, în turul 3 al turneului de la Stockholm, în timp ce Cash a învins la limită (13-11, 13-11, 6-4), în

decembrie trecut, în finala Cupei Davis, disputată între echipele Australiei și Suediei. În semifinale, tenismanul australian a reușit o surprinzătoare victorie în fața lui Ivan Lendl, nr. 1 mondial, în 4 seturi: 7-6, 5-7, 7-6, 6-4, iar Edberg a dispus ușor de Wally Masur (invingător în „optimi” asupra lui Boris Becker, nr. 2 în clasamentul ATP): 6-2 6-4, 7-6.

### PHILIPPE SELLA, CEL MAI BUN RUGBYST AL ANULUI 1986

Cunoscutul săptăminal francez „Midi Olympique”, profilat pe rugby, a stabilit, pe baza voturilor unor ziariști de specialitate, pe cel mai bun rugbyst al anului 1986. Acesta este centrul francez Philippe Sella, care urmează astfel, argentinianului Hugo Porta (1985), unui alt francez, Jerome Gallon (1984) și neo-zeelandezului M. Mexved (1983).

## În turneele finale ale cupelor europene la volei

### CALIFICĂRI NORMALE ȘI DOUĂ EXCEPȚII...

Asadar, miercuri s-au ales finalistele cupelor europene la volei. În urma meciurilor- retur din penultima fază a competițiilor. Nu au fost, în general, mari surprize, echipele mai bine cotate „ab initio” fructificându-și șansele. Între excepții

dulf adversarei acumularea multor puncte, unele făcute pur și simplu cadou! Și cu toate că Dinamo a câștigat acasă cu 3-0, în retur n-a reușit să obțină „setul calificării” sau un punctaveraj superior. De unde se vede că în primul rînd „cal-



Pe centru, stăutul Pentelescu în fața blocajului olandez. Fază din meciul Steaua - B. Martinus Amstelveen (3-2) desfășurat în sala Floreasca din Capitală. Foto: Aurel D. NEAGU

s-au numărat, din păcate, ambele noastre reprezentante în întrecerile masculine. Steaua (în C.C.E.) și Dinamo (în Cupa Cupelor). Și, trebuie să recunoaștem, culoarele pe care s-au aflat ambele n-au fost cele mai dificile. Surprinzător este faptul că atât Steaua, cit și Dinamo au ratat calificarea îndeosebi datorită prestațiilor lipsite de vlagă și hotărîre de pe propriile terenuri. După ce au câștigat un set în deplasare și au scăpat printre degete un altul, la Amstelveen, în fața campionilor olandezi, era de așteptat ca stelistii să-și ia revanșa la scor în returul din „Floreasca”. Dar, deși favoriți la calificare, ei au lăsat inițiativa oaspeților în prima jumătate a partidei și, învingînd doar cu 3-2, au fost eliminați. La fel și Dinamo (în prima întilnire cu echipa poloneză Resovia Rzeszow), care a în-

găcilele de acasă” n-au... ieșit. La un pas de a fi eliminată în C.C.E. a fost Panini Modena, care după 3-0 acasă, cu Eczacibasi Istanbul, a pierdut primele două seturi din meciul retur la 3 și 5, o victorie la orice scor în setul al treilea (ceea ce nu s-a întimplat) puțin califica pe campionii turci! Deci în turneul final al C.C.E. din Olanda vor juca luna viitoare: T.S.K.A. Moscova (favorită), T.S.K.A. Sofia, B. Martinus Amstelveen și Panini Modena. În Cupa Cupelor, alături de Resovia, calificări normale: Tartarini Bologna (în dauna lui Radioteknik Riga), Spartak Sofia și Bosna Sarajevo. Ca și în competițiile feminine: Uralo-cika Sverdlovsk, T.S.K.A. Moscova, Dynamo Berlin și Olimpia Ravenna (în C.C.E.), Komunal Minsk, Nelsen Reggio Emilia, Feuerbach și Dinamo Tirana (Cupa cupelor).

## C.C.E. LA BASCHET

Rezultate înregistrate în C.C.E. la baschet — FEMININ, GRUPA A: Primigi V. cenza — Dinamo Novosibirsk 91-83 (50-49). Clasament: 1. Primigi 10 p. 2. Dinamo 8 p. 3. Universitatea Cluj-Napoca 6 p. 4. Partizan Belgrad 6 p. GRUPA B: Agon Düsseldorf — Sparta Praga 75-82 (44-44). Clasament: 1. Levski — Spartak Sofia 9 p. 2. Agon 8 p. 3. Sparta 7 p. 4. S.F. Versailles 6 p. MASCULIN: Zadar — Treccer Milano 78-85 (40-40), Maccabi Tel Aviv — Real Madrid 81-80 (41-41). Clasament: 1. Orthez (Franța) 9 p (5 jocuri), 2. Treccer 9 p (5 j), 3. Maccabi 9 p (6 j), 4. Jalghiris Kaunas 8 p (6 j), 5. Zadar 7 p (5 j), 6. Real 6 p (5 j).

## ROMÂNIA - UNGARIA 23-20 LA HANDBAL (m)

BUDAPESTA, 23 (Agerpres). Într-un meci amical disputat la Budapesta, echipa masculină de handbal a României a învins cu scorul de 23-20 (11-12) reprezentativa Ungariei. Principali realizatori ai formației române au fost Stîngă -- 8 goluri, Covaciu și Dogărescu -- 5 goluri fiecare.

## PE SCURT

CICLISM ● Cursa de șase zile de la Stuttgart s-a încheiat cu victoria cuplului Josef Kristen (R.F. Germană), Roman Hermann (Liechtenstein) — cu 190 puncte, pe locurile următoare clasându-se perechile Dietrich Thurau (R.F.G.) — Danny Clark (Australia) — 68 puncte, și la un tur, Francesco Moser (Italia) — Anthony Doyle (Marea Britanie).

POLO ● În prima zi a turneului internațional de la Perth (Australia), echipa U.R.S.S. a întrecut cu 10-9 selecționata S.U.A., în timp ce reprezentativa Australiei a învins cu 8-7 formația iugoslavă Mladost Zagreb.

TENIS DE MASĂ ● La Otrava (Cehoslovacia), în cadrul „Super-ligii europene”, echipa iugoslaviei a întrecut cu 4-3 formația cehoslovacilor.

## FOOTBAL meridionale

### Tur de orizont în campionatele naționale din Europa

### SCOȚIA: GLASGOW RANGERS IEȘE DIN UMBRĂ!

Glasgow Rangers, un nume care revine în actualitate. Club binecunoscut și în fotbalul european, Rangers a stat, însă, în ultima vreme mai mult în umbră și a privit neputincios cum Celtic, Aberdeen sau Dundee United câștigă trofee după trofee în întrecerile interne majore. Ceea ce pentru un club cu falma lui Rangers era de neacceptat. Și în consecință în vara trecută s-a declanșat o vastă operațiune de reclădire a unui „11” competitiv. Acțiunea a început, așa cum se obișnuiește, chiar cu conducerea tehnică. Numele noului manager a constituit însă o mare surpriză. Pentru că cel ce urma să pregătească formația „alb-albaștrilor” — și să o conducă spre cele mai înalte piscuri, se înțelege, întrucît atîcî nu era chip — nu mai pregătise pînă atunci nici o altă echipă! Este vorba despre Graeme Souness. După doi ani petrecuți la Sampdoria, acesta se reîntoarce acasă și trece deci la timona lui Rangers. Fără a renunța însă complet la cariera de jucător, el fiind prezent pe gazon alături de elevii săi, atunci cînd considera ultim. Parcă după modelul fostului său coleg și prieten de la Liverpool, Dalglish.

Cea de a doua mare surpriză a constituit-o lista jucătorilor solicitați de noul manager. Aceasta era alcătuită, aproape în totalitate din jucători... englezi. Un fapt fără precedent, pentru că, știm bine, pînă acum jucătorii scoțieni erau aceia care își făceau bagajele cu destinația Anglia. Iar acești englezi erau internaționali cu frumoașe cărți

de vizită, care, de dată mai recentă sau mai îndepărtată, au îmbrăcat tricoul reprezentativei Albionului în frunte cu fundașii Butcher și Roberts și portarul Woods. Că Souness s-a achitat destul de bine de noua sarcină se poate constata urmărind actualul clasament, în care, iată, Rangers se află în plutonul fruntas.

Dar nu-i va fi prea ușor lui Souness să treacă primul lina de sositre. Grupul protagonistelor este destul de compact, iar pînă la ultimul fluter al actualului campionat mai sînt destule etape.

Principala contracandidată a lui Rangers se anunță a fi eterna sa rivală locală, Celtic. Aflată multă vreme pe prima poziție, uneori la diferențe confortabile, echipa lui Aitken și McStay a risipit cu destulă ușurință ceea ce agonisise cu multă trudă. Iar acum trebuie să privească — nu cu ochi buni, vă dați seama — la ascensiunea lui Rangers.

În ultimii ani Aberdeen a pierdut mulți jucători de valoare. Gîndiți-vă numai la McGhee, Black sau Strachan. Cea mai grea pierdere a suferit-o însă în toamnă trecută, prin despărțirea de managerul Alex Ferguson, plecat la Manchester United, cel care clădise una dintre cele mai redevabile formații scoțiene din ultimii ani.

Echipa revelație a sezonului trecut, pe care au despărțit-o numai câteva minute de titlul de campionat, Hearts of Middlethian, nu s-a mai implicat acum în disputa pentru podium. Să nu fost un simplu foc de paie? Se spune că nici acum nu-i vine să-și creadă ochilor că ea nu este echipa campioană...

Mihai CIUCA



Graeme Souness, în prezent, jucătorul-antrenor al lui Glasgow Rangers

## Caleidoscop - SURPRIZE...

În cele ce urmează vom reaminti câteva dintre marile surprize ale sportului mondial, căci și din insuccesele favorizilor și din succesele outsiderilor apare adesea frumusețea inegalabilă a sportului.

● La 29 iunie 1950, la Belo Horizonte, în Brazilia, a fost programată, în cadrul celui de al IV-lea Campionat Mondial de fotbal, partida dintre experimentata formație a Angliei și foarte modesta echipă a S.U.A. Se spunea, de altfel, că englezii ar fi putut să-l întrecă pe fotbalistii de peste Ocean. Meciul de la Belo Horizonte a început cu insistențele atacului englez, multe, periculoase și spectaculoase dar... golul n-a venit. Dinipotriva, în min. 33, prin Gaetjens, americanii concretizează una din puținele lor ocazii. Pînă la sfîrșit scorul rămîne neschimbat, deși englezii au atacat debordant, dar au ratat (spre sfîrșitul întilnirii portarul american Borghi a respins mingea executată slab, dintr-un penalty, de interul dreapta Bentley!). Nu-i mai puțin adevărat că și „modestii” lor adversari s-au apărat cu înversunare. Din formația Angliei au făcut parte, între alții Ramsey (mai tîrziu antrenorul reprezentativei țării sale, campioană a lumii în 1966), Wright, Finney, Mullen, Mortensen.

● O altă surpriză, tot de marl prononțată la următoarea ediție a C.M. de fotbal, chiar în finala competiției Măi întil, la 20 iunie 1954, la Basel, în cadrul grupelor, formația Ungariei a dispus confortabil, cu 8-3, de

reprezentativa R.F. Germană. Și, totuși, iată, finala de la Berna, de la 4 iulie, s-a desfășurat tot între aceste echipe. Firește, prima șansă o aveau fotbalistii unguri, aflați atunci într-o formă de vîrf. Ei au și condus cu 2-0, dar pînă la urmă au fost, nu numai egalați, ci și întrecuți cu 3-2, printr-un gol marcat în min. 85, de către Rahn.

● În marea sală a Dortmundului, în fața unor tribune umplute la refuz, s-a desfășurat, la 12 martie 1961, finala Campionatului Mondial de handbal. Dacă prezența echipei cehoslovace în ultimul act al competiției era considerată ca ceva normal, dată fiind și prezența sa pe podiumul precedentelor două ediții ale C.M. (III în Suedia, în 1954 și II în R.D.G., în 1958), cea a României, împotriva, însemna „ineditul”. Specialiștii acordau cehoslovacilor prima șansă, dar handballștii români, jucînd excelent, au condus de șapte ori; adversarii lor doar de două ori (este drept diferența, de fiecare dată, a fost de doar un gol). La consumarea timpului de joc regulamentar scorul arăta 7-7. Prima prelungire (2 reprize a câte 5 minute) a fost „albă”, astfel că a mai fost nevoie de încă o prelungire, în care formația României și-a asigurat victoria, cu 8-1.

● La Jocurile Olimpice de la Tokio, în calificările probei feminine de aruncare a suliței (51.00), atleta sovietică Elena Gorceakova, aproape în joacă, a realizat rezultatul de 62,40 m, care a însemnat, atunci,

un nou record mondial. În aceste preliminari, foarte tîrziu noastră reprezentantă, Mihaela Penes, 17 ani, a obținut 51,19 m și abia din a treia încercare. În chiar după-amiaza acelei zile, de 16 octombrie, pe Stadionul Național, la prima sa încercare Mihaela Penes a izbutit însă o aruncare de 60,54 m, cu care a și câștigat titlul olimpic. În timp ce Gorceakova n-a reușit decît 57,06 m, clasîndu-se pe locul trei!

● Cu puțin înaintea Jocurilor de la Tokio, la Oslo, atletul norvegian Terje Pedersen a stabilit un nou record mondial la suliță, cu 91,72 m, fiind primul atlet din lume care a trecut de 90 m. El a devenit astfel, firesc, principalul favorit al probei la J.O., numai că... Pedersen n-a izbutit să realizeze, în capitala Japoniei, standardul de... 77 m al calificării în concurs!...

● În 1982, pentru finala turneului de tenis de la Roland Garros, s-au calificat experimentatul argentinian Guillermo Vilas și tînarul suedez, de numai 17 ani, Mats Wilander. După o partidă care a durat aproape cinci ore, pe o căldură toridă, marelui favorit Vilas a pierdut în favoarea, aproape imberbului, Wilander. Situație identică, în 1985, în finala la Wimbledon. Valorosul jucător cehoslovac Ivan Lendl cedînd, surprinzător, vîst-germanului Boris Becker, și el, de 17 ani. Atît Wilander — 1982 cit și Becker — 1985 au fost cei mai tineri învingători din istoria celor două mari turnee de tenis!

Romeo VILARA